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ДОСЛІДЖЕННЯ РАЦІОНАЛЬНОГО ВИКОРИСТАННЯ 

АНТИБАКТЕРІАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ ДЛЯ 

ЛІКУВАННЯ ДІТЕЙ 
 

Войлокова Ганна Олександрівна 
Харківський національний медичний університет 

 

Скиданенко Єлизавета Вячеславівна 
Харківський національний медичний університет 

 

Дяченко Марина Сергіївна 
Харківський національний медичний університет 

 

        Антибіотики з 1940 року є основою лікування багатьох хвороб та 

важливим класом лікарських засобів, але часто люди через, наявність реклами, 

безрецептурний продаж, недовіру до доказової медицини, поради знайомих, 

відсутність обізнаності щодо механізму дії препарату та побічних реакцій багато 

людей вживають ці ліки безконтрольно. [1] 

     Загально відомим є той факт, що антибактеріальні препарати є 

ефективними при лікуванні хвороб зумовлених бактеріальною етіологією. 

Найчастіше педіатри зустрічаються з такими хворобами, як бронхіти, пневмонії 

та стафілококові інфекції. Проте, якщо батьки дитини зловживали при лікуванні 

дитини раніше антибіотиками, або, навпаки, не завершували курс, зазначений 

лікарем, наслідком таких дій може стати відсутність результату лікування, що у 

свою чергу стане причиною погіршення стану дитини. [2] 

    При призначенні антибіотиків потрібно врахувати декілька факторів: тип 

інфекції, вік дитини, індивідуальні особливості дитини(алергічні прояви, 

непереносимість лікарських засобів та інше) 

   Для того, аби правильно підібрати терапію потрібно обов’язково звертатися 

до спеціаліста, проте у деяких регіонах це може бути неможливим, через нестачу 

кваліфікованих кадрів, або відсутності лікарні у населеному пункті. Але з 

розвитком цифрових технологій можливими стають консультації online, що у 

разі незвичної ситуації може допомогти терміново прийняти рішення у екстреній 

ситуації.  

   З розвитком технологій зріс і попит на інтернет-рекомендації, щодо 

лікування, що  можна побачити за результатами опитування батьків ,та дітей від 

4 до 14 років 
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Мал. 1 

    Всі з опитаних користуються послугами Інтернет сайтів задля вибору 

препарату для лікування. Можна відзначити, що завдяки медіа-ресурсам та 

рекламі придбали лікарські засоби 0% опитуваних, натомість керуються 

особистим досвідом 75%, а порадами рідних 18,8%. 

    Батьки зазначили, як часто вони спостерігають наявність симптомів хвороб 

верхніх дихальних шляхів у своїх дітей 

 
Мал.2 

Потрібно зазначити, що серед опитаних 12% відповіли на запитання про 

безрекомендаційне використання антибактеріальних засобів позитивно. 

 
Мал.2 
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В ході опитування було поставлене питання про те, чи спостерігали батьки, 

що при кожному наступному курсі прийому антибіотиків результат від лікування 

стає гіршим, 32% опитуваних відповіли «Так» 

 
Мал.3 

За останні десятиліття у всьому світі збільшилася за стійкість до 

антибіотиків, яка включає стійкість до бактерій, що викликають поширені 

інфекції у дітей. Це пов язано з тим,що багато дітей з ГРЗ та діареєю лікуються 

антибіотиками. Однак у цих випадках лікування антибіотиками може не 

знадобитися. Попередні дослідження показали, що використання антибіотиків 

було пов'язано з вищими показниками резистентності у дітей . 

 

Спостерігалися великі відмінності у використанні антибіотиків дітьми між 

країнами . Глобальне споживання антибіотиків значно збільшилося, переважно 

через збільшення використання антибіотиків у країнах із низьким і середнім 

рівнем доходу. Отже, у цих країнах необхідно заохочувати належне 

використання антибіотиків, щоб запобігти посиленню тенденції стійкості до 

антибіотиків на глобальному рівні. Крім того, використання безрецептурних 

антибіотиків є серйозною проблемою, особливо в країнах з низьким та середнім 

рівнем доходу. Дослідження знань, практики та ставлення до використання 

антибіотиків показали, що нижчий соціально-економічний статус та рівень 

освіти можуть бути важливими факторами неправильного уявлення про 

використання антибіотиків серед осіб, які лікуються. 

   Можна зробити висновок, що згідно з проведеним опитування, для того аби 

запобігти появі антибіотикорезистентних штамів мікроорганізмів, як лікарі так і 

батьки повинні постійно підвищувати свій рівень обізнаності на рахунок 

доцільності використання цієї категорії ліків, не займатися самолікуванням,  а 

також притримуватися методик зміцнення імунітету в періоди міжсезоння 

(осінь, весна. А головним завданням лікарів має стати диференційна діагностика 

між захворюваннями викликаними бактеріальними організмами або вірусами. 
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  Тож, мінімізація антибіотиків у національному масштабі може знизити 

рівень резистентності. Цієї мети можна досягти шляхом кращого використання 

діагностичних тестів і противірусного лікування, а також підвищення рівня 

навчання лікарів і пацієнтів.  
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